

KUNSZENTMÁRTONI ÚJSÁG

TÁRSADALMI, KÖZGAZDASÁGI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP.

ELŐFIZETÉSI ÁRA: Egész évre 8 korona, félévre 4 korona, negyedévre 2 korona.

Megjelenik minden vasárnap. Hirdetéseket fel vesz a kiadóhivatal.

FELELŐS SZERKESZTŐ:

DR. KOVÁCS JÓZSEF
ÜGYVED.

SZERKESZTŐSEG: Kossuth Lajos-utca 1193. szám
Dr. Kovács József ügyvédi irodájában.

KIADÓHIVATAL: Kossuth Lajos-utca 297. szám
Wolf Dezső könyvnyomdája.

Egy-két szó a tiszaföldvári járásbiróságról.

Kunszentmárton, február 18.

II.

Előző cikkem élénk visszhangot keltett a kunszentmártoniak körében. Ugy szólnak e lapból tudták meg, milyen merénylet készül a kunszentmártoniak ellen. Vasárnapról kezdve a tiszaföldvári járásbiróság ügye volt a szóbeszéd tárgya és minden vitaközö meggyeztet abban, hogy Kunszentmártonnak most talpra kell állnia, utána kell néznie, nehogy szomszédságában járásbiróság állíttassék fel, mikor erre szükség nincsen.

Legelső kérdés természetesen az volt minden ember ajkán: szükség van-e arra, hogy Tiszaföldváron járásbiróságot állítsanak fel és szükség van-e arra, hogy a kunszentmártoni kir. járásbiróságtól három községet elvegyenek?

Az első kérdésre nem lehet más válaszunk, mint az, hogy semmi szükség sincs arra, hogy Tiszaföldváron járásbiróság állíttassék fel, mikor a vármegyében két nagyközség hiába könyörög járásbiróságért, holott azok megérdemelnék azt. Ez a két község Törökszentmiklós és Kunhegyes. Mindkettő háromszor akkora, mint Tiszaföldvár. És a járásbiróságok szétosztásánál mégis inkább Tiszaföldvárra gondolnak, mint a két nagyközségre. Köz-

igazgatási bizottságunk legutóbbi ülésében Törökszentmiklós mellé állott, annak kért járásbiróságot, de hogy Törökszentmiklós lesz-e a győztes, most nem mernék állítani. Minden a szerencsétől függ. Tiszaföldvárnak pedig hallatlan szerencséje van és nem lehetetlen, hogy 7000 lakosával járásbiróságot kap, míg a 25000 lakosu Törökszentmiklós hoppon marad.

Szerencsétlen gondolat a kunszentmártoni járásbiróságot ketté osztani. Hiszen az ugyis kicsi. Ha bíróságot létesítenek Tiszaföldváron, lesz két törpe járásbiróság, mely igazán a mesébe illene és vigjátékok tárgyát képezhetné. Ha a három községet elviszik tőlünk, mi sokat veszítünk, de hogy a községek nyernének vele, azt tagadom.

Tiszaföldváron csak főszolgabíró-ság van, egyéb semmi. A három községnek pedig teljesen közömbös, Kunszentmártonba jár-e a bírósághoz, vagy pedig Tiszaföldvárra. De az már nem közömbös, hogy Tiszaföldvár kedvéért a három község adót más helyen fizessen, más helyre járjon a közjegyző-höz. Mert lehetetlen, hogy Tiszaföldvár egyszerre járásbiróságot, kir. adóhivatalt és közjegyzőt kapjon. Tehát, ha Tiszaföldváron járásbiróság lesz, a cizbakiak, nagyréviéek és inokaiak vagy Kunszentmártonba, vagy Szolnokra mennek adót fizetni és e két helyek valamelyikén kell a közjegyzőt felkeresniök.

Ha veszít Kunszentmárton a három község elcsatolásával, a három község még többet veszít. Kunszentmártonban a polgár egyszerre megtalált minden hivatalt, mi lesz, ha Cibakházát kivesszük Tiszaföldvárhoz? Lehetetlen állapot. A cibakházi ember azt sem tudja, hová menjen, Tiszaföldvárra, Szolnokba, vagy Kunszentmártonba? Egyik nap Földvárra, másik nap Kunszentmártonba jön. Vajjon, ez kellemes?

A kunszentmártoniak komolyan gondolkoznak azon, hogy a járásbiróság területéből ne engedjenek át, semmit, sőt azon vannak, hogy a bíróság területét nagyobbítsák, mert erre okuk van, a járásbiróság kis ügyforgalma miatt. A perek kis száma mellettünk bizonyít, ez pedig olyan érv, mely előtt meg kell hajolni.

Mozgalom van Kunszentmártonban az ügyben, az ügyvédek tegnap ülészttek, a képviselőtestület pedig a héten fog foglalkozni e tárggyal. Azt hisszük, egyhangu lelkesedéssel határozzák el a mozgalmat Tiszaföldvár ellen.

Ne essünk kétségbe. Fogjunk össze. Hívjuk le dr. Kiss Ernő képviselőnket, beszéljük meg a dolgot és szeretett képviselőnk vezetése mellett menjünk az igazságügyi miniszterhez, hogy sérelmünket orvosolja. Képviselőnk a miniszter előtt elfogja mondani: nincs szükség Tiszaföldváron járásbiróságra, a kunszentmártoni járásbiróságot kisebbiteni bűn. És ha képviselőnk kiáll a

Előkelő familia.

Budapesti kép.

— A Kunszentmártoni Újság eredeti tárcája. —
Írta: Balázs Ignác dr.

A büntető járásbíró előtt megjelenik egy feketehajús hervadó asszonyság, s miután annak rendje és módja szerint megfelelt az általános kérdésekre, elmondván, hogy Sipeczky József szabómesternek a hités felesége, szapora nyelvel intygen folytatta vallomását:

— Az én családom, alásan kérem, nagyon finom és előkelő család. Atyám nyugalmazott pénzügyőri fővigyázó, nagyatyám, mint őrnester, magas rangot viselt a hadseregben, egyik testvérem egy konduktornak a felesége, a sógorom pedig erdőkerülő Wenkheim bárónál. Csak engem ért az a szerencsétlenség, hogy egy szabóhoz mentem feleségül, de az is kizárólag előkelő embereknek dolgozik.

— Az ön családja iránt mi itt mindnyájan a legnagyobb tisztelettel viseltetünk, jegyezte meg a bíró, ebben a tekintetben tehát teljesen nyugodt lehet. Már most sziveskedjék elmondani, vajjon igaz-e az, hogy ön február tizedikén berontott Kertész Gábor bádogostmester lakásába és sértő szavakkal illette a feleségét?

— Ugyan mit mondana hozzá a tekintetes bíró ur, ha a becses családját egy nyilvános táncmulatságon elneveznék az emberiség szegényfoltjának? Lássá, azt mondotta nekem Kertészné asszonyság, nekem, aki előkelő családból származom. A nagybátyámtól hallottam, hogy nemesek is volnánk, ha akarnánk, mert egyik ősünk, aki a saját élete kockáztatásával egy grófi kisasszonyt kimentett a Dunából, ezért a hőstetteért ezüst érdemkeresztet kapott. Egy unokahugom szürke apácá, egy másik...

— Az ég szerelmére kérem, ne folytassa, mert akkor sohasem lesz vége a tárgyalásnak.

— Miattam akár abba hagyhatjuk, mert ne tessék hinni, hogy szívesen jöttem ide. Egyáltalán nem értem, hogyan lehetett engem egy ilyen perzóna miatt a vádlottak padjára hurcolni. Engem, aki olyan magasan állok fölötte...

— De most komolyan intem, hogy tartózkodjék minden kitérésről s feleljen egyenesen arra, amit kérdezni fogok. Igaz-e az, hogy megsértette Kertészné asszonyságot?

— A dolog kérem, úgy történt, hogy Kertész ur a kőművesek báljárú táncra hítt. Amint a felesége ezt észrevette, megszállta a féltékenységgel, s ott a bálon, száz ember füle hallatára, elnevezett engem csafának. Tetszik tudni, mi az

a csafát? Az kérem egy igen közönséges teremtés, ami hála Istennek az én családomban soha sem fordult elő. Én születtem Lestákné vagyok, egyik nagynéném egy királyi tanácsosnak a gazdasszonya, egy másiknak egy tamburmajorral van viszonya. Mi Lestákok egyáltalában csak előkelő emberekkel folytatunk viszonyt, s nekem mondja valaki, hogy csafát?

A vádlott nő mélyen megrendülve hirtelen elhalgat s kétségbeesetten tördeli a kezét.

— Ön tehát ezekután berontott Kertészné lakására, — szólt a bíró — s megfenyegette a panaszosnőt, hogy megöli, megfojtja, ha a kezébe kerül. Így történt?

— Igaz, de nem komolyan mondtam, hanem csak nagy fölháborodásomban. Hiszen a szelid galamb is vérengző farkassa válik, ha úgy fölingerelik, ahogy engem fölingereltek.

A járásbíró tíz forint pénzbüntetésre ítélte a vádlottat.

— Elítéltek, — sóhajtott megtörve Sipeczky Józsefné, született Lesták Jozefin. — Mit fog hozzá szólni a családom?



porondra, Kunszentmártonban nemszidják, — de áldják. És valószínű, hogy Tiszaföldváron nem lesz járásbiróság.

Kunszentmártonnak tehát talpra kell állnia, igazának tudatában birokra kell kelni az ellenféllel, és az igazság győzedelmeskedni fog.

Zászlószenteléskor.

Szavaltá: Tóth Pál.

Szó eszme nélkül menybe sohse hat.
(Hamlet.)

Kibontva leng a kedves lobogó.
Köréje gyül az ifju nemzedék:
Szemökbe tűz, csillogva lobbanó.
Szívökbe régi-régi hősrégék...
...Csaták zajába vész a képzelet...
Hevit az ősök nagy cselekvése.
Helyét megállja bátran a sereg.
...Följúl nagy dicső kor emléke!
...Fehér havon pirosuló vérözön...
Világosság tör át a bus ködön.
...Piros havon haldoklik egy vitéz;
Bágyadt szemével messzi-messzi néz.
S hogy néz figyelve kőnör merevül,
Sötét arcára égi fény derül...
„Győztünk!” — kiált és szíve kiapad.
— Nem fáj a seb, eláll a vérpatak.
— Felhőként száll e gondolat tova.
Villámtól kigyul az agyvelő.
Zászló alatt az ifjak tábora,
Egy célra küzd az ébredő erő!
Gigászi álmok lázas gyermeké,
Előre csak, előre küzdeni!
Tirátok nyert-tusák babérja vár,
Munkásb jövő, derültebb éghatár!
Előre csak! Az életharc örök;
Alakja más, mivoltja megmarad:
Letűnt időkben éles kard csörög,
Ma toll, — munkával verseng a csapat.
S áldott, ki egy követ följebb emel,
Amelyen majdan új világ pihen,
Igazb világ és boldogabb haza!
...Harc-vágytól ég az Eszme kis hada...
Kicsinyke tábor, vágya végtelen,
Homokszem hozzá a vén Ararát:
Szellemmel győzni sok-sok ellenen,
S új czedéveknek rakni meg falát!
— Jövöbe látok, messzi-messzire,
Hová csak lelkem nagysejtése lát:
Dicső regg virrad Árpád népére,
A nap fényárban usz az égen át,
S vakító fényben zászlónk ott lebeg,
Körötte ott is ott áll a sereg...
Bátor fiuk, — ki mid egyet akar!
Tudjál akarni és megállsz magyar!
— Esküdjetek! A zászló leng-lobog!
Esküdjetek szent esküvéssel rá!
„Itt élned kell!” Csak itt pihen porod
Békén, halál ha csókját rád nyomá.
Esküdjetek! S vezess te lobogó,
Hová eljuthat bizton az elme!
A cél te vagy! Munkára biztató
A két szavad: „Litterai artesque“!

Mezey Lajos.

Hirek.

Kunszentmárton, február 18.

Farsangi naptár.

Február 18. Önkéntes Tűzoltótestület álarcos bálja a Körös-Szállóban.
Február 19. Polgári Olvasóegylet Batty-bálja saját helyiségeiben.

Kikövezik a vasuti rakodót.

Megirtuk annak idején, hogy Fgy. Tóth Lajos és társai folyamodtak az államvasutak igazgatóságához, hogy az új vasuti állomás és raktár előtti utat köveztesse ki, mert ott a közlekedés lehetetlen. Most az aradi üzletvezetőség a következő átiratot küldte fgy. Tóth Lajos és érdektársainak:

Folyó évi január hó 18-án kelt, igazgatóságunkhoz intézett panaszuk elintézéséről tisztelettel értesítjük, hogy az állomási új hozzájáró utnál fennálló nehézségek megszüntetése iránt a kedvező munkaidő beálltával intézkedni fogunk, amennyiben a tavasszal a végleges makadám burkolatot le fogjuk fektetni.

Tekintettel arra, hogy az ut részére szolgáló feltöltés 1910 év végén készült, mostanáig ezen friss töltéstre utburkolatot fektetni nem lett volna célszerű mert a friss töltésbe ágyazott utburkolat tapasztalat szerint rövid idő alatt besüpped és hasznavehetetlenné válik. — Ezen átmeneti nehézségekre való tekintettel az ut felületét ideiglenesen salakkal burkolatjuk.

Az erre vonatkozó munkálatok végrehajtása iránt intézkedünk és az ut javítása iránt a szükséghez képest gondoskodni fogunk.

Arad, 1912 február hó 9-én.

Az üzletvezető megbízásából Sziklay főfelügyelő.

A képzőművészetet pártoló

község. Tiszakürt község néhány polgára követésre méltó példát alított. A község házában tanácssterme részére ugyanis gróf Bolza József Öfelsége a király, dr. Léderer Gyula nagybíró Öfelsége a megboldogult Erzsébet királyné életnagyságu képét, dr. Léderer Gyula Kossuth Lajos, dr. Kiss Ernő Deák Ferenc, Kesslerffy János II. Rákóczy Ferenc, Baghy Imre Andrássy Gyula és Horváth Sándor Széchenyi István mellképét festette meg. Ezen férfiak maguknak — aere peremius — emléket emeltek s a mellett a festőknek adott díjakkal pedig a magyar művészet maecenasáivá lettek.

— **Statisztika.** A február 11-iki országos vásárunk szokatlanul csendesesen folyt le, viszonyítva a többi vásárokhöz, bizony alig lehetett vásárnak mondani. Felhajtott szarvasmarha 940; ló 811, juh 320, sertés 509. Eladatott: szarvasmarha 347, ló 148, juh 42, sertés 206.

Jegyzőegyesületi gyűlés.

A Jásznagykunszolnokvármegyei Községi Jegyzők Egyesülete most tartotta meg közgyűlését Szolnokon a vármegyházán. A közgyűlés köszönetét nyilvánította a törvényhatóságnak azon határozatáért, a melyben a törvényhatóság az egyesület működését közérdekűnek minősítve megengedte, hogy a jegyzőegyesületi gyűléseket látogató jegyzők utiköltségeiket és napidíjait a városok vagy községek terhére felszámíthassák. — Kimondta a közgyűlés, hogy a jegy-

zők sérelmeinek feltárása és sürgős orvoslásának követelése céljából országos jegyző kongresszus egybehívását szükségesnek tartja s annak összehívása iránt az országos egyesület elnökségét megkeresi. — Az egyesület alapító tagjai sorába ujabban Abátszalók, Csépa, Dévaványa és Jákóhalma községek, a jákóhalmi közbirtokosság, Jászfényszaru, Jászszentandrás, Kunszentmárton, Kunmadaras, Nagykürü, Szelevény, Tiszakürt, Tiszaroff, Törökszentmiklós községek és Turkeve város, továbbá dr. Gorove László és Helsing Pál rakócifalvai nagybirtokosok léptek be. A gyűjtést folytatják. — A közgyűlés módosította az alapszabályokat. — A jegyzők országos árvaházánál dr. Benkó Albert alispán és Busa Ákos volt főszolgabíró nevére tett, a múlt év végén 1041 k. 60 f., illetőleg 603 k. 2 fillerre rugó alapítványok a jegyzői egyesület által nyújtott és szintén az árvaház pénztáránál kezelt 2091 k. 99 f. től 2500—2500 koronás alapítványokra egészítették ki, a hiányzó összeg után az egyesület az árvaházi alapnak 4% kamatot fizet. — A főjegyzői állásra a közgyűlés Nagy Zoltán kunszentmártoni jegyzőt választotta meg, az egyik jegyzői állásra pedig Csontos Kálmán törökszentmiklói jegyzőt. — A közgyűlés végül testületileg tisztelt dr. Benkó Albert szolnoki alispánnal, a jegyzők országos egyesülete disztagjánál, a jegyzők igaz barátjánál, megköszönni azt a támogatást, a melyben a jegyzőket csak a lefolyt évben is részesítette. Neki tulajdonítható a cikkünk elején említett törvényhatósági határozat. A községeket és városokat felhívta és buzdította, hogy az egyesület alapító tagjainak sorába lépjenek be s megígérte, hogy a törvényhatóság is belép. Igen sok érdeme van azon törvényhatósági határozat meghozatalában, mely szerint a jegyzők nyugdíjazásánál 600 k. lakbér átalány is beszámítandó. Az alispán a tisztelgőket szívesen fogadta s megígérte további támogatását.

Villamos-vasut Szolnokon.

A Ganz-féle villamossági r.-t. villamos vasutat tervez Szolnokon. A Ganz-gyár erre vonatkozólag tárgyalásokat folytat Szolnok város tanácsával, amelyek valószínűleg rövid időn belül pozitív eredményre is fognak vezetni.

— **Mikor az asszony részeg.** Nincs visszat szitóbb látvány ennél. Amellett, hogy a részeg asszony kivetkőzik teljesen emberi formájából, részegsége sokkal tovább tart, mint a férfi mómora. Tegnap is kocsin vitt be egy asszonyt két rendőr a tiszaföldvári község házára. Az asszony olyan részeg volt, hogy egész éjjel sikoltozott, dalolt, kiabált az örszobában, fölverve és zavarva a község háza mélységes csendjét. Csak reggel 6 óra felé szunnyadt el a hajlott kora bacc-hausnő.

— **Tűzoltók bálja.** A kunszentmártoni önkéntes tűzoltó-testület jelmez bálja ma este 8 órakor lesz megtartva a Körös Szálloda diszttermében. A rendezőség, mint a múltban, az idén is gondoskodott arról, hogy a bál jó hírnevét most is megőrizze. A mulatságra a rendezőségnél már eddig is jóval több jelmezes jelentette be megjelenését, mint az elmúlt mulatságok bármelyikén. A mulatság fényes sikere tehát bizonyos.

**Hogy van a Pali bácsi? Pá, pá lumpolás, a „Leányvásár“
összes felvételei
darabonként 3 koronáért kapható Dévai Jenőnél.**

— **Ovoda alapítvány.** Dr. Lederer Gyula, Tiszakürt község diszpolgára a községi ovodát felépíti s azt a kor követelményeinek megfelelően berendezé s mint örök — az ő nevével kezelendő — alapítványt a községnek ajánlódta, az erről szóló alapítólevelet a hétfőn tartott képviselőtestületi gyűlés nagy lelkesedés mellett elfogadta. A tett önmagát dícséri.

A Földművelésügyi Miniszterium 18065/912 számú engedélye alapján

MEGJELENT

a csodáshatású dr. Borovszky-féle

ANIMAL-BOROLIN

házi állatok részére.

Az ár használati utasítással
üvegenként 1 k. 50 fillér.

**Kapható az ország
nagyobb gyógytáraiban
és drogériáiban.**

Vizsontelárusítók kerestetnek.

Kérjen ingyen használati utasítást.

Próbaiüvegek állatorvosoknak ingyen.

A Központi Borolin-Főraktár Budapest,
II. Margit-rakpart 45. szám.

— **Az ipartestület nem épít.** Évek óta huzódó ügy nyert elintézését f. hó 12-én. Az ipartestület elhatározta, hogy nem épít. Köztudomású ugyanis, hogy a testület régi, rozszant épülete helyére a tagok egy része, új szép épületet akart építtetni, az emeleten vendéglővel, a földszinten pedig a testület helyiségei azonkívül néhány üzlethelyiség is lett volna. Az építés mellett szavaztak öten, ellene szintén öten. Az elnök szavazata döntött.

— **Családi béke.** Nem valami rózsás élet uralkodott Hegedűs Antal házában. Hol Hegedűs verte meg a nejét, hol Hegedűsné az urát. A tegnapi napon Hegedűsnére került a sor. Ugy ellátta szeretett férje-urát, hogy vérző fejjel hozták be a kórházba, hol most élet és halál között lebeg.

— **Batyubál.** A Polgári Olvasóegylet szokásos batyu-bálját holnap hétfőn, farsang utolsó napján tartja. Az érdeklődés nagy. Csakis azok vehetnek részt, akik hétfőn délig bejelentik részvételüket.

— **Ujdonság a moziban.** Hogy mozistáink olyan nagy mértékben kivívták maguknak a közönség pártfogását, megvan az oka. Most is nagy ujjtással lépik meg a közönséget. Március 25-től kezdve minden vasárnap helybeli felvételeket mutatnak be. Ezt igazán a magunk részéről is kíváncsian várjuk.

— **Az ipartestület közgyűlése** március hó 3-án d. u. 2 órakor lesz a község-háza nagytermében.

— **Az elválasztás** a csecsemő életében az első legfontosabb választás, amely kihatással van további fejlődésére. A szülők csak az esetben biztosak azt illetőleg, hogy a gyermek ez átmenetet baj nélkül éli át, ha a Phosphatine Fallières gyermektápszert adják neki és ezzel vezetik be a szilárdabb anyagokkal való táplálást. A Phosphat iné Fallières következtében a gyermek megerősödik és a fogzáson könnyen esik túl. Egy doboz elegendő 3 hétre, ára 3 kor. 80 fill. s kapható a gyógyszerárakban.

— **Szénegázmérgezés.** Öcsödön nagy szénegázmérgezés történt az elmúlt héten. Fazekas Mihály 51 éves ember alaposan

befűtött az új kályhájába. Lakója, kivel este kártyáztatni szokott, figyelmeztette mikor kiment tőlük, hogy kissé nyissák ki az ablakot vagy ajtót, de Fazekas nem akarta, azt állította, hogy az a kékes füst tartja a legnagyobb meletet. Mikor a lakó kiment, Fazekasné még a kulcslyukakat is beduggatta, nehogy egy csepp is kimenjen a drága melegből. Reggel feltűnt a lakójuknak, hogy Fazekasék nem keltek fel, holott máskor ő nála jókorabb szoktak felkelni. Benyitott a szobába, Fazekasné az ágyban, Fazekast pedig az asztal mellett egy székre rogyva holtan találta. Fazekasnak még volt éjjel annyi ereje, hogy az ágyból mikor észrevette a bajt, feltudott kelni, levette a lámpaüveget, de már a lámpát meggyújtani, sem az ajtót kinyitni nem bírta. Megölte őket a szénegáz.

— **Csak Mauthner-féle magvakat** vásárolnak helyesen gondolkodó, számító gazdák és kertészek még akkor is, ha mások olcsóbbak volnának, mert tapasztalatból tudják, hogy ez csakis a magvak rovására és a vevők kárára lehetséges.

— **Birtokváltások.** A kunszentmártoni kir. járásbíróság telekkönyvi osztályánál az elmúlt héten a következő birtokváltások jegyeztettek be: László József és István kiskorúak megvették László Mihály átruházó házáat 3000 koronaért, Zsiros Bálint megvette Zsiros István földjét 800 koronaért, K. Kocsis Mária megvette Lovas Pál beltelkét 200 koronaért, Berta József megvette Berta Ernő házrészét 400 koronaért, Szabó Józsefné megvette Sebők János és neje földjét 900 koronaért, Dancsó Pál és neje megvette Hegedűs Józsefné házrészét 400 koronaért.

— **Ungváry József** szőlőtelepe és gyümölcsfaiskolája Cegléd, ingyen és bérmentve küldi érdeklődőknek nemes gyümölcsfa-csemete, vadoncok, kerti növények, rózsák, sima és gyökerez szőlővesszők legújabb árjegyzékét.

— **Kivonat az anyakönyvből.** Kunszentmártonban 1912 február 11-től február 18-ig **születtek:** Tónya Mária, Nálhi Piroška, Kiss P. Mária Julianna, Árvai Mária. Gulyás M. Kálmán, Gulyás Piroška, Nagy Szilveszter. — **Házasságot kötöttek:** Papp József és Szaszko Etelka, Kómár András és Magyar Anna, Szabó Ferenc és Kocsis Rozália, R. Hegedűs Károly és Hegedűs Erzsébet, Turcsányi Mátyás és Ficsor Mária. — **Elhaltak:** Nédó Ernő 29 éves, Kiss János 36 éves, Molnár András 2 hónapos, Farkas Mária Magdolna 7 hónapos, özv. Lengyel Lászlóné szül. B. Nagy Erzsébet 73 éves.

— **A műhímzési tanfolyamról.** A Dévai Jenő varrógépkereskedő által rendezett ingyenes műhímzési tanfolyam a hét folyamán nyer befejezést. A tanítványok szép előhaladást értek el, mit bizonyít a hozzánk — közlés végett — beküldött a következő köszönetnyilvánítás: „Köszönetünket fejezzük ki Kun Imre ur és k. nejének a Dévai Jenő ur által rendezett tanfolyamon velünk való fáradozásukért és a műhímzésben való sikeres kioktatásunkért. Kunszentmárton, 1912 február hó. Barna Bözsike, Doba Margitka, Fazekas Ilonka, Fazekas Mariska, Garay Györgyné, Herceg Mariska, Józsa Margitka, Kovács Annuska, Kovács Margitka, Kiss Etelka, Kocsis Emilka, Oláh Juliska, Szántó Erzsike, Szabó Annuska, Talmácsi Etelka.”

Kiss János tragédiája.

A vásár ismét meghozta a maga szenzációját. Ezuttal azonban nem közönséges verekedés, vagy lopás, hanem borzalmas gyilkosság képében.

Kiss János kunszentmártoni születésű méhész a vásár alkalmából hazajött Tiszakürtről, ahol nagyméhészete van, hogy szükségleteit fedezze. A vásárban aztán itthon lakó testvérével Kiss Elekkel és Szakali Lajos nevű segédjével betértek a lacikonyhákba, onnan a vendéglőkbe és ottan annak öröme, hogy a napokban neveztek ki megfelelő tiszteletdíjjal országos méhészeti segéd vándortanárnak és néhány újabb kitüntetést is kapott, áldomást ittak. Ez okozta vesztét. Egész nap járták a korcsmákat. És reggelre nagy szenzációra ébredt a község. Megöltek egy szép jövő előtt álló, ugyszólván országosan ismert, jobb sorsra méltó embert, Kiss János tiszakürti méhészt.

A gyilkosság.

Este 8 óra tájban a hazamenetre gondoltak Kissék. Az utba eső korcsmákba azért betértek és úgy állapotok meg, hogy Kiss elmegy öcscséhez Elekhez aludni.

Szakalit előre küldték a Siposs vendéglőbe, hogy rendeljen bort. Őket azonban mivel nagyon sárosak voltak, Sipossné nem engedte be. Kissék ekkor elindultak hazafelé.

Kevéssel később Kiss Elek visszatért a vendéglőbe, hogy jöjjenek, mert bátyját meg akarják ölni az uton, de a részeges, különben sem komoly Elekre rá se hallgattak.

Ezalatt Kiss János a zsinór-utcai ártézi kútnál talán mosogatni próbálta vérző kar-

ját, melyen két nagy késszurás volt, — legálább erre vallott a borzasztó vértócsa — mire Elek visszatért, valahogy elvánszorgott a Kiss Antal-féle ház sarkáig.

Itt két, a vásár alkalmából idevezényelt csendőr (egy pusztakengyeli és egy kürti) rátalált Kissre, kit a kürti csendőr azonnal felismert és elég helytelenül, nem kötötték el a karját, hanem elmentek a község-házára — rendőrrét. Ez valószínűleg több időt vett igénybe, mert az idegen csendőrök nem ismerték ki magukat.



Kiss János, méhész.

Közben a szomszédban lakó Cseuz Kálmán korcsmáros kinézett az ajtón, mert úgy hallotta, hogy az eső megeredt. Mivel azonban hangokat hallott kilépett, odament és felismerte Kiss Elekét a hangjáról, amint bátyját élesztette, hogy keljen fel. Cseuz — látva a bajt — visszament, saját kocsiába befogatott és megparancsolta Illés nevű kocsisának, hogy Kisst vigye a testvérenek a lakására.

Mire kimentek, hogy Kisst feltegyék a kocsiára, Kiss Jánost egyedül és mozdulatla-

nul találták. Feltették a kocsira és elindultak vele, de mivel nem tudták biztosan a lakást, a velük szembe jövőktől kérdezték meg, hogy hol lakik Kiss Elek?

Akiiktól kérdezték, az éppen Kiss Elek volt és a felesége, akik mondták aztán, hogy ne vigyék hozzájuk, nincsen otthon senki, mert ők is mennek az orvoshoz, a Kiss Elek orrát felvarratni, mert valaki levágta.

A kocsis vissza fordította a lovat és oda állt a község háza elé. Innen egy rendőrrel dr. Pótor Sándor községi orvos lakására hajtottak, ki azonnal elkötötte Kiss János karját és vissza vitték a község házához. Dr. Pótor Sándor azonnal kötszereket hozatott a gyógyszerházból és újra bekötözte Kiss karját, amelyben azonban már nem volt vér. Elfolyt az még a kútnál és az uton.

Még Kissben volt egy csöpp élet akkor, mert az orvost fölsimerte. Fölsimerte Szakali Lajost is, aki akkorra — mert még akkor meghallotta az esetet — szintén oda ment a község házára.

Éjfél után 1 órákor azonban, mikor egyik rendőr a tűzre rakott, Kasza Márton rendőrkáplár észrevette, hogy Kiss János meghalt.

Még az éjjel letartóztatták Szakali Lajost a gyilkosság gyanúja alatt, azonban este már szabadon bocsájtották, mivel alibijét teljesen igazolta.

A temetés.

Szerdán, folyó hó 14-én délelőtt 10 órákor temették el Kiss Jánost óriási részvét mellett. Nagyon sokan vettek részt a Tiszazugból, különösen Cséparól, Tiszakürt-ről, meg Kécskéről is. Kiss Jánost mindenütt ismerték, szerették és tisztelték.

A halálesetről a család a következő gyászjelentést adta ki.

„Özv. Kiss Illés Jánosné szül. Cseuz Mária ugy a maga, mint gyermekei és a nagyszámu rokonság nevében is fájdalomtól megtört szívvel tudatja, hogy a felejtethetlen jó fiu, testvér, sógor, illetve rokon: Kiss János kereskedelmi méhész életének 36-ik évében 1912. évi február hó 12-én éjjel 2 órákor váratlanul történt gyászos elhunytát. A boldogultnak hült tetemei f. évi február hó 14-én délelőtt 10 órákor fognak a kunszentmártoni róm. kath. temetőben örök nyugalomra helyeztetni. Az engesztelő szentmise áldozat f. évi február hó 14-én reggeli fél 8 órákor fog a kunszentmártoni róm. kath. templomban az Egek Urának bemutatni. Tiszakürt-Kunszentmárton, 1912 február 13. Áldás és béke poraira! Testvérei: Kiss Elek, Kiss Etel, Kiss Rozália, Kiss István, Kiss Vilmos, Kiss Károly. Sógorai: Szaszko Balázs, Lőkös István. Sógornői: Balla Borbála, Biró Margit és a kiterjedt nagyszámu rokonság nevében is.

A vizsgálat.

Szerdán, a temetés után, nyomban letartóztatták Kiss Eleket és többeket. A gyilkost megtalálni azonban mindeddig nem sikerült. Péntek este fejezte be a vizsgálatot Pesti tiszaföldvári járásörnmester és Vass József kunszentmártoni csendőrmester, melynek befejeztével Kiss Eleket átkísérték a járásbíróháza, annak dacára, hogy semmiről sem tud felvilágosítást adni, sőt — ami a legkülönösebb, arra sem emlékszik vissza, hogy az ő orrát ki vághatta le.

Eredmény nincs, ami nálunk nem új-ság, mert persze a gyilkos önként nem jelentkezett.

Lapunkhoz a

Képes Világlapot

mellékeljük állandó szépirodalmi mellékletül. Tesszük ezen újabb áldozatot előfizetőink és lapunk barátjai érdekében abban a reményben, hogy lapunkat, a mely teljes odaadással a köz javát szolgálja, fokozottabb támogatásban részesítse.

Lapunk, mint eddig, a jövőben is bő és tartalmas tudósításokat közöl minden közérdeklő dolgokról. — A Képes Világlapot pedig teljesen díjtalanul adjuk lapunk minden előfizetőjének.

Előfizetési ár a Képes Világlappal:

Egész évre 8 kor.

Félévre 4 kor.

Negyedévre 2 kor.

A szerkesztőség és kiadóhivatal

A Gergulics-ügy főtárgyalása.

Kunszentmárton, február 18.

A szolnoki esküdtbíróóság 12. és 13-ikán egész nap tárgyalta a Gergulics család ügyét, amelynél érdekesebb bűnper a Szentpéteri Sára ügye óta nem került a szolnoki esküdtbíróóság elé. Az esetről annak idején részletes tudósítást közöltünk. Tavaly Nagyboldogasszony napján, reggel 8 óra tájt a Kunszentmárton határában fekvő tanyákról ifj. Gergulics Lukács birtokos felesége, 15 éves István fiával együtt holtan hozta be 7 esztendőös Ilonka leányát Kunszentmártonba. A piacon keresztül hajtván, ott találta ifj. Gergulics Lukácsot, aki még reggel 6 órákor bejött a városba cseplogépet szerezni. Az asszony a kocsihoz intette az urát és közölte vele, hogy a kis lány meghalt. Ezután a kis hullát az id. Gergulics Lukácsék házához vitték, az apa pedig elment dr. Pótor Sándor orvos után. Az orvos körülbelül tíz óra tájt el is jött. Megvizsgálta a kis hullát. Azon rögtön nagymérvű erőszakos sérelmezésből származó nyomokat talált. A nyakon fojtogatási nyomokat, a kezujak végső percei olyanformán voltak megcsontok, mintha állat rágta volna el s a hulla egész meredt volt.

Az orvos kér észre az anya elmondta, hogy a gyerek teggel 6 óra tájt kiment a tanyára libát legeltetni. A tanyában csak ő volt István fiával és a szobát takarították. Közben azonban a fiu is kiment s csak huzamosabb idő múlva jött vissza. A takarítás befejeztével kezdte keresni a kis lányt és azt a tanyától 180—200 lépésnyire a kukoricásban találta meg elterülve. Bevitte a szobába, levagdalta róla a ruhákat, élesztgetni próbálta s mikor látta, hogy a kis lány halott, megfürdette, mert piros és véres volt a teste. Azután befogott és behozta a városba.

Dr. Pótor azonnal megjegyezte, hogy itt büntény történt és a gyermek nem természetes halállal halt meg. Azonnal akcióba lépett a csendőrség is, kimentek a tanyára. Ott egyedül találtak a fiut, aki azt a vallomást tette, hogy testvérét az anya ölte meg és pedig úgy, hogy a gyereket előtte való délután 6 óra tájt csinálansága miatt megverte a ház előtti gádor alatt. Ezt ő akkor látta meg, amikor apja őt a háztól nem messze levő kútra küldte a boglya csinálástól. A kis lányt a verés után már élve nem látta, hanem este 9 órákor, amidőn a kamrába ment almaidt, ott látta hugát holtan.

Ennek a vallomásnak az alapján letartóztatták az anyát, apát és a fiut. A vizsgálat megállapította, hogy azon a helyen, ahol a holttestet megtalálták, a dulakodásnak semmi nyoma, viszont a kamrában, ahol a fiu állítása szerint a kis lány holtan feküdt, a földön embervért fedeztek fel. Hónapok múltán azonban a fiu anyját terhelő vallomását visszavonta és beismerte, hogy testvérét ő ölte meg Nagyboldogasszony napján reggel. Testvére csufolta, azért

ő megütötte, testvére visszaadta az ütést, mire ő haragjában a kis lányt földhöz vágta s meg-rugdalta és mikor látta, hogy elájult, ijedtségében a fejét verdeste a földhöz. Mikor végre észrevette, hogy testvére már nem él, bement a lakásba anyjához.

A kir. ügyészség ennek alapján szándékos emberölés büntetével vádolta Gergulics Lukácsné és fiát, Gergulics Lukácsot pedig ebben való bűnsegédséggel.

A bíróság részéről Safáry Kálmán táblabíró elnökölt. A vádhatóságot Millasevits Sándor főügyész-helyettes képviselte. A vádlottakat dr. Barbul Sándor és dr. Kovács Gábor ügyvédek védtek.

Mindjárt a tárgyalás kezdetén idegizgató volt a vádlottak kihallgatása, amely közel két órát vett igénybe. Gergulics Lukácsné és Gergulics Lukács tagadták, hogy a legkisebb részük is volna leányuk halálában. Gergulics István beismerte tettét, de azt adta elő, hogy ő nem akarta testvérét megölni.

A tárgyalás második napja a kérdések indítványozásával kezdődött. — A vádhatóság a vádirathoz ragaszkodva, az asszonyra és fiára a szándékos emberölés büntetét, az apára vonatkozólag pedig a bűnsegédségre vonatkozó kérdés feltételét indítványozta. Gergulics Lukácsné és Gergulics Lukács védelmében védőjük külön kérdés fölvetését nem kívánta, Gergulics István védője azonban az erős felindulásban elkövetett emberölésre, a halált okozott testi sértésre és az erős felindulásban elkövetett halált okozott testi sértésre kért kérdéseket feltenni. A bíróság úgy a vád, mint a védelem által indítványozott kérdéseket feltette az esküdteknek.

Ezután Millasevits Sándor az ügy fontosságához méltó szép beszédben indokolta a vádját. Gergulics Lukácsné és Gergulics Lukács védeimére dr. Barbul Sándor tartott általános feltűnést keltő védőbeszédet, melyben a tárgy alapos ismeretére valló módon teljes tárgyalgossággal és érzelmi momentumok elkerülésével bizonyította be, hogy az ügyészség vádját egyáltalán nem tudta beigazolni.

Ezután éles hangú replika folyt le a fő-ügyész-helyettes és Gergulics Lukácsné védője között, mely után és a formáságok elintézése után az esküdtek visszavonultak határozathozatalra.

Hosszas tanácskozás után Bárándy István, az esküdtek főnöke kihirdette a határozat, mely szerint az esküdtek úgy Gergulics Lukácsné, mint Gergulics Lukácsot nem bűnösnek mondták ki. Gergulics Istvánt pedig halált okozott súlyos testisértésben mondták ki bűnösnek.

A bíróság ennek folytán úgy Gergulics Lukácsné, mint Gergulics Lukácsot felmentette és őket azonnal szabadlábra helyezte. Gergulics Istvánt azonban 4 és fél évi a fiataloknál fogházában eltöltendő fogházbüntetésre ítélte.

Az ítéletben a felek mindnyájan megnyugodtak s így az ítélet jogerőre emelkedett.

Közgazdaság

A Budapesti Bank R. T. igazgatósága Lukács György dr. elnöklésével ma tartott igazgatósági ülésén megállapította az intézet 1911. évi mérlegét. Az igazgatóság tevékenységének java részét az intézet teljes konszolidálására és mobilitásának fejlesztésére fordította. Csökkentette, illetve lebonyolította mindazokat a vállalatokat és érdekeltségeket, amelyek nem állottak arányban az intézet tőkeerejével, vagy nem bíztattak eredménnyel. Teljes realitásra főreke-dvén, leírta aktíváiból mindazokat a tételeket, amelyek a múltban veszteségeket eredményeztek. A veszteségek leírása fedezetet talált egyrészt a Diana-üzlet fölötté kedvező fejlődése következtében, az áru-osztályban beállott értékelkedés, másrészt a folyó-üzlet nyereségéből elvont 630.000 korona által. Igen szép eredményt ért el a bank folyó üzletében a Szentlőrinci Téglagyár érdekeltsége egy jó részének lebonyolításánál és a jelenleg főnálló egyéb érdekeltségeinél. Az elmúlt esztendő üzleti nyeresége 1,191.348 korona 22 fillért tett ki, amelyből levonva a főntemlített 630.000 korona le-

írást és hozzávonva az 1910. évről áthozott 67.475 korona 14 fillért, összesen 628.823 korona 36 fillér áll a közgyűlés rendelkezésére. A február 26-án megtartandó közgyűlésen öt százalék, azaz részvényenként 25 korona osztalék kifizetését és az igazgatóságnak kiegészítését fogja az igazgatóság javaslatba hozni. A mérleg a következő: Mérleg-számla. Vagyon: Késpénz 521.057 korona 08 fillér. Pénzintézeteknél elhelyezve 1.539.202 korona 55 fillér. Váltótárca 7.674.756 korona 78 fillér. Előleg értékpapírokra 8.905.935 korona 73 fillér. Vállalati érdekeltségek 2.920.090 korona 24 fillér. Fix-lombard kölcsönök 28.271 korona 71 fillér. Értékpapírok 675.200 korona 80 fillér. Váltóüzlet 206.892 korona 07 fillér. Adósok fedezet mellett 557.420 korona 49 fillér. Áru-osztály 3.986.400 korona. Ingatlanok 291.169 korona 50 fillér. Berendezés 1 korona. Összesen 27.306.437 korona 95 fillér. Teher: Alaptőke 10.000.000 korona. Tartalékalap 3.000 korona. Külön tartalékalap 100.000 korona. Ingatlan-tartalékalap 100.000 korona. Hitelegyesületi biztosítéki alap 37.670 korona. Betételek 9.971.837 korona 13 fillér. Hitelezők 6.011.314 korona 42 fillér. Föl nem vett osztalék 1642 korona. Átmeneti kamatok 155.101 korona 04 fillér. Tiszta nyereség: Nyereség-áthozat 1910. évről 67.475 korona 14 fillér 1911. évi nyereség 561.348 korona 22 fillér. Összesen 27.306.437 korona 95 fillér. Veszteség-nyereségszámla. Veszteség: Kifizetett és tőkésített kamatok 321.261 korona 09 fillér. Tisztí fizetések 101.736 korona 28 fillér. Tisztí lakbér 43.601 korona 26 fillér. Költségek 215.742 korona 96 fillér. Tíz százalék tőkekamat-adó 32.126 korona 11 fillér. Leírása vállalati érdekeltségeknek és követeléseknek 630.000 korona. Adók 75.068 korona 31 fillér. Tiszta nyereség: 1910. évi nyereség-áthozat 67.475 korona 14 fillér. 1911. évi nyereség 561.348 korona 22 fillér. Összesen 2.048.359 korona 37 fillér. Nyereség: Nyereség-áthozat 1910. évről 67.475 korona 14 fillér. Kamatok 1.153.157 korona 74 fillér. Jutalékok 151.240 korona 26 fillér. Áruosztály nyeresége 525.548 korona 68 fillér. Váltóüzleti eredmény 139.295 korona 01 fillér. Fiok nyeresége 11.642 korona 54 fillér. Összesen 2.048.359 korona 37 fillér.

NYILTTÉR.

E rovatban közlöttékért nem felelős a szerkesztő.

Nyilatkozat.

Ezennel kijelentem, hogy az ángyom: Andracsik Jánosné Bencsik Mária ellen elkövetett becsületsértésért bocsánatot kértem, mert aki őt ismeri, el sem képzelheti, hogy megsérthettem volna.

Balla József.

Széna!

B. Kovács Sándornak Szelevényen, a vadasban egy kazal szénája van eladó.

Kiadó lakás.

A Rákóczy-utca 158. sz. házban egy két szobás utcai lakás összes mellék-helyiségekkel hasznbérbe kiadó. — Értekezni lehet ugyanott a tulajdonosnál.

Egy
cséplőgép
garnitúra

eladó.

Érdeklődők forduljanak
Gyöllai Mátyás
kéményseprőhöz
Kunszentmárton

UNGHVÁRY JÓZSEF
GYÜMÖLCSFA ISKOLA
GYÖLLŐ (PESTMÉGYES)

„ Nagyobb mennyiségű „

nemes gyümölcsfa-
csemete, boggyógyümölcsűek,
vadonok, erti sövények,
sima és gyökerecs szőlővesszők

„ stb. kaphatók. „

— Tessék kimerítő árjegyzéket kérni.

Nincs többé

köhögés,
reuma,
csúz,
fejfájás,
köszvény,
isiász
és fertőzés.

MERT VAN „Borolin“

Borolincukorka, Borolinszappan.

A dr. Borovszky-féle BOROLINNAK az ára kimerítő használati utasítással üvegenként 80 f., a Borolincukorkának 20 és 40 f., a Borolin háziszappannak darabonként 30 f. és a piperezappannak 80 f. Kapható minden gyógyszertárban és drogériában.

Kapható Kunszentmártonban
Lukács Andor gyógytárában.

WOLF DEZSŐ KÖNYVNYOMDÁJA

■ ■ KUNSZENTMÁRTON. ■ ■

Mindennemű kereskedelmi, ipari és magán használatra szánt

NYOMTATVÁNYT

modern kivitelben olcsón készít

Wolf Dezső könyvnyomdája
Kunszentmárton.

Kunszentmártoni Ujság kiadóhivatala

KÖHÖGÉS

rekedtség és hurut ellen nincs jobb a
Réthy-féle pemetefü-cukorkáknál!

Vásárlásoknál azonban vigyázzunk és határozottan RÉTHY-félét kérjünk, mivel sok hasonlatlan utánzata van.

Az eredetinek minden egyes darabján rajta van a RÉTHY név.

1 doboz 60 fillér. Mindenütt kapható.

Egy 12 lóerős, 2 éves

stabil benzinmotor

2800 koronáért,

Lévai testvéreknel

Csongrádon eladó.

Kiadó lakás,

mely áll 3 szoba, konyha, speiz, fűskamra, esetleg két szoba, magános urnónek haszonbérbe kiadó. Értekezhetni lehet özv. Molnár Ferenc-nél, Bethlen-utca 1131. szám alatt.

Pénz.

Felhívjuk a földbirtokos urak szíves figyelmét

4 és 4 1/2 százalékos

alapkamatu törlesztéses kölcsönre, mi földbirtokra igen kedvező feltétellekkel és fizetési módokkal lesz engedélyezve, **régebbi drágább kamatu** kölcsönöket átseréljük, conventálunk bélyegmentesen törlesztéses kölcsönre.

Felvilágosítást díjmentesen adunk.

Trencsényi és Heller

központi jelzálogbank és váltóüzlet,
SZOLNOK, közvetlen a személypályaudvar közelében.

Eladó üzlet és ház.

Hacker Mártonnak a Király (zsinór)-utca 989. szám alatti sarokháza, jóforgalmu 15 év óta fennálló **fűszerüzlettel, korlátlan italméréssel**, elköltözés miatt eladó. Értekezhetni a helyszínen a tulajdonossal.

MILLIÓK

használgák

Köhögés

rekedtség, hurut, elnyálkásodás és és számarköhögés ellen a

KAISER-féle

Mell-karamellákat

a Három fenyő védjeggyel.

6050 köszönő- és hálalevél magánosoktól és orvosoktól.

A legkülönlegesebb, legízletesebb bonbonok.

Csomagonként 20 és 40 fillér.

Dobozonként 60 fillérért kapható:

Lukács Andor

gyógyszertárban, piactér.

Varrógépek Ékszeresek
Kerékpárok Órák
Gramofonok Tajtékáruk
kényelmes havi vagy heti lefizetésre.

Olcsó árak! Dus választék!

DÉVAI órás, ékszerész, varrógép és kerékpár raktárában
KUNSZENTMÁRTON, Piactér.

Szőlőtulajdonosok figyelmébe.

Nagys. Mathiász János urtól szerzett világhírű ujdonságok, (keresztezesek) melyekkel meghódította az egész Európát, melyek hivatva vannak a szőlőkultúrát ujjáteremténi. Személyes tapasztalataim után a legkiválóbbakat szereztem be, melyek a következők. Az ujdonságok híres magyar neveket örökítenek meg.

| | | |
|------------------------|-----------------------|------------------------|
| Mathiász János diadala | Vörösmarty Mihály | Golden Champion |
| Mathiász Jánosné | Battyányi Lajos | Math. magonca |
| Mathiász Mariska | Gulner Gyula | Doktor Robert Hogg. |
| József főherceg | Molnár István | Muscat Alexander |
| Erzsébet királyné | Talián Béla | Muscat Candia |
| Zrínyi Ilona | Angyal Dezső | Muscat Rosen |
| Mátyás király | Bortermelők kincse | Muscat Noir |
| Petőfi Sándor | Borfajok újjáalkotója | Ezredéves Magyarország |
| Bem tábornok | Keeskemét gyöngye | emléke |
| Széchényi István gróf | Keeskemét kincse | Óriási fehér |
| Munkácsy József | Keeskemét viraga | Genuai zamatos |
| Szautter Gusztáv | | Dobrélabé |
| | | Tokaj Augvine |

Ezen ujdonságok beszerzési ára szálanként

4-5 korona volt.

Nálam 2 koronáért kaphatók.

Csaba gyöngye,
mely az eddig ismert legkorábbi Chasselas fajokat is megelőzi éres tekintetben 4 héttel.

Kossuth Lajos,
1-1 töke 8-10 klg. rendkívül finom szőlőt birtomni

Szálanként 50 fillér.

Kaphatók Ifj. Tatár Imre Tiszakúrti

Kisasszonyhegyi szőlőtelepén

Fajazonosságáért felelősséget vállalok.

A vesszők minden betegségtől mentesek.

CSÉPLŐKÉSZLETEK.

A legújabb rendszerű benzin, nyersolaj- és gőzüzemű cséplőkészletek, malomberendezések és alkarészek, mindennemű mezőgazdasági gépeket szállítunk, azoknak kifogástalan üzemeért a legmesszebb menő felelősséget elvállaljuk.

Malmok átalakítását, szak-**hengerek** rovátkolását és csiszolását elvállaljuk, ugyszintén mindennemű **gazdasági gépek** gyors és megbízható javítását, gőzkazán falrepedés és egyéb bármily öntött és kovácsolt tárgyak autogén-forrasztását. Csereüzleteket előnyös feltételek mellett kötünk. Olcsó árak és kedvező fizetési feltételek mellett. Árjegyzéket ingyen és bérmentve küldünk

Egyben felhívjuk a földbirtokos urak figyelmét az általunk készített tizedes és százados mérlegekre, ugyszintén elvállaljuk bármilyen mérlegek javítását és újra hitelesítését.

Trencsényi és Heller

SZOLNOK,

malomépítéset, gazdasági gép és mérleggyár.